
 

82. obljetnica smrti Stjepana Radića 
 

 
U povodu obilježavanja 82. godišnjice smrti osnivača Hrvatske 
seljačke stranke Stjepana Radića, izaslanstvo županijske 
organizacije HSS-a, koje je predvodio  predsjednik Davor 
Vlaović, u petak 6. kolovoza položilo je vijence i zapalilo svijeće 
ispred biste S. Radić u Slavonskom Brodu. Svečanom polaganju 
vijenaca sudjelovali su i predstavnici ŽO HDZ-a BPŽ.   
 
Tom prigodom predsjednik  Vlaović je istaknuo da županijska 
organizacija HSS-a slijedi Radićeve ideje da se stanovništvo sa 
hrvatskog sela uključi u politiku i da aktivno sudjeluje u njoj 
kako bi se stvorili kvalitetniji uvjeti za život na selu. Ističe da je 
Radić sa svojim idejama obilazio naša sela te da je često 
boravio na području Brodsko-posavske županije, i da su se tada 
mnogi ljudi učlanili u HSS i da na tim temeljima županijska 
organizacija gradi Hrvatsku seljačku stranku. Radićeve ideje i 
danas su vrlo aktualne, da se kvalitetnije živi na selu, da se 
zaustavi odliv seoskog stanovništva, da se stanovništvo 
educira, što za primjenu novih tehnologija a svakako i kroz 
razvoj sada samostalne i nezavisne RH, da gradimo one 
tekovine ljudskosti, pravičnosti i svega onog što su nas učili 
Antun i Stjepan Radić kaže Vlaović. 
 
Publicist Ilija Maoduš podsjetnika radi ističe da je Stjepan Radić 
bio praktičan političar i da je više razrađivao državno-pravne i 
političke aspekte baveći se njihovom primjenom. Zbog toga je 
razvio veći smisao za okupljanje seljaštva koji trebaju postati 
subjekt društvenog i političkog života. Stjepan Radić se 



iskazivao bogatstvom misli i ideja, temperamentnošću i 
invencijom, smislom za reljefno ocrtavanje stanja i prilika. Kao 
poliglot proputovao je mnoge zemlje, razgovarajući s mnogim 
učenim ljudima u zemlji i inozemstvu. Kao čovjek seljačkog 
roda i pripadnik tadašnje mlade generacije, Stjepan Radić je 
posjedovao elementarni osjećaj za političku stvarnost. Radićev 
apostolski rad u narodu pa makar i za samo jednog čovjeka 
isplatio se što ga je u konačnici učinilo vođom hrvatskog 
naroda. Već 1904. godine osniva Hrvatsku pučko-seljačku 
stranku, što je bio početak stvaranja hrvatske neutralne 
seljačke republike. U tom odboru je bio i seljak Ilija Martinović 
iz Brodskog Stupnika. Stjepan neumorno obilazi sela u cijeloj 
Hrvatskoj tražeći povjerenike, pa je već 1905. godine boravio u 
Oriovcu, Bebrini, Šumeću Kaniži i Sibinju, a 1906. u Brodu u 
Garčinu. Stjepan Radić je bio jedini političar koji je bio u 
neprestanom kontaktu sa najširim slojevima naroda-
seljaštvom.  
Kroničari su zabilježili da je te davne 1923. godine Stjepan 
Radić iz pravca Nove Kapele stigao praćen s 500 kola i 200 
konjanika u Oriovac, gdje je govorio na skupu na kojem je 
prisustvovalo oko 15 tisuća ljudi. 
Njegov neumrli duh, koji je hrvatsko seljaštvo vodio u mnoge 
bojeve za našu slobodu i danas kao neuništivi fluid lebdi iznad 
nas, bdijući nad našim sudbinama kaže Maoduš.  
 
Misa zadušnica služena je  u nedjelju 8. kolovoza u 18,30 sati  
u crkvi Presvetog Trojstva u Slavonskom Brodu. 
 
Piše Ankica Stjepić 


